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[广东]汇丰银行数据分析部(广州)招聘考试参考题库+答案详解
一.参考题库(共50题)
1.

She took the boy ______ the hand and led him ______ the zero.

A.in, by

B.on; at

C.at; in

D.by; round

参考答案：D

[解析] take sb by the hand“牵着某人的手”；round the zero表示“绕着0走”。

2.

某研究表明，如果中子星的质量超过3.2倍太阳的质量，中子就无法与自身引力相抗衡，从而发生中子塌陷。

  下列观点能有力支持以上推断的是：______

A.宇宙中存在质量比中子星大无数倍的黑洞

B.宇宙中存在着许多密度是中子星密度3.2倍以上的神秘星体

C.自然界中没有任何物质能支撑3.2倍以上太阳质量的物质引起的引力塌陷

D.塌陷是大质量中子星使内部达到新的平衡的途径之一

参考答案：C

[解析]

加强型题目。C项如果为假则题干中的中子星可能不会发生塌陷，是题干成立的前提，最好的支持了题干结论。A项为无关项；B项削弱了题干结论

；D项塌陷只是达到平衡的途径之一，并不代表一定会发生中子塌陷，加强力度不如C项。故答案选C。
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3.

下述与动机有关的因素中，属于内源性动机范畴的有  。

A.工资

B.社会地位

C.工作的挑战性

D.价值感

参考答案：CD

[解析]

出于内源性动机的员工看重的是工作本身，诸如寻求挑战性工作、获得为了工作和组织多做贡献的机会以及充分实现个人潜力的机会。而出于外源

性动机的员工更看重工作所带来的报偿，诸如工资、奖金、表扬与社会地位等。

4.

全国人民代表大会及其常务委员会有权修改宪法。

参考答案：B

[解析] 根据我国宪法的相关规定，全国人民代表大会有权修改宪法，监督宪法的实施；全国人大常委会有权解释宪法，监督宪法的实施。

全国人民代表大会及其常务委员会有权修改宪法。

参考答案：B

[解析] 根据我国宪法的相关规定，全国人民代表大会有权修改宪法，监督宪法的实施；全国人大常委会有权解释宪法，监督宪法的实施。

5.

2015年国务院政府工作报告提出，要全面实行政务公开，推广______和网上办事。
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A.“互联网+”

B.电子政务

C.“三证合一”

D.“三网融合”

参考答案：B

[解析]

《2015年国务院政府工作报告》中指出，切实加强政府自身建设，要坚持创新管理，强化服务，着力提高政府效能。提供基本公共服务尽量采用购

买服务方式，第三方可提供的事务性管理服务交给市场或社会去办。积极推进决策科学化民主化，重视发挥智库作用。全面实行政务公开，推广电

子政务和网上办事。本题答案为B。

6.

下列选项中，不能引起供给曲线位置发生移动的因素是______。

A.生产成本的变动

B.生产技术水平的变动

C.相关商品价格的变动

D.商品的价格

参考答案：D

[解析]

供给的变动表现为供给曲线的位置发生移动，引起供给曲线位置发生移动的因素包括生产成本的变动、生产技术水平的变动、相关商品价格的变动

和生产者对未来的预期的变化等等。商品价格的变动引起供给数量的变动，这种变动表现为商品的价格—

供给数量组合点沿着一条既定的供给曲线的变动。

7.

在其他条件不变的情况下，中央银行通过公开市场操作购买大量有价证券，金融体系中的货币供应量将______。
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A.上升

B.下降

C.不变

D.不能判断

参考答案：A

[解析] 中央银行通过公开市场操作购买证券将增加基础货币，使货币供应量增加。

8.

1234+3142+4321+2413=______.

A.10110

B.11110

C.11210

D.12110

参考答案：B

[解析] 1、2、3、4在四个数位上都出现了一次，则原式=(1+2+3+4)×(1000+100+10+1)=11110。

9.

90元买入一张年息8%、面值100元的债券，到期卖出收益率______。

A.9%

B.10%

C.15%

D.20%



（图片大小可任意调节）

参考答案：D

[解析] 到期收益率=(收回金额-购买价格+利息)/购买价格×100%，代入数值计算，到期收益率=(100-90+100×8%)÷90=20%。

10.

如果规模报酬不变，长期平均成本等于边际成本且不变。

参考答案：A

[解析] 规模报酬不变时，长期平均成本曲线保持水平，而边际成本曲线也呈水平。

如果规模报酬不变，长期平均成本等于边际成本且不变。

参考答案：A

[解析] 规模报酬不变时，长期平均成本曲线保持水平，而边际成本曲线也呈水平。

11.

某企业家说：“初创的互联网公司只有建立用户思维，才能发展壮大为一家成功的互联网公司。”

  如果该企业家所述为真，则以下不可能出现的情况是______。

A.某家初创互联网公司有用户思维，没有成为成功的互联网公司

B.某家初创互联网公司没有用户思维，成为一家成功的互联网公司

C.某家初创互联网公司没有用户思维，没有成为成功的互联网公司

D.某家初创互联网公司有用户思维，成为一家成功的互联网公司

参考答案：B

[解析]

题干中的条件关系可翻译为：一家成功的互联网公司→建立用户思维，即只要成为一家成功的互联网公司，那么肯定建立了用户思维，所以不可能

存在“某家初创互联网公司没有用户思维，成为一家成功的互联网公司”的情况，因此本题正确选项为B。



（图片大小可任意调节）

12.

我国划分货币层次的基本标准是______。

A.统计工作的可行性

B.货币资金的安全性

C.货币的流动性

D.金融资产的可控性

参考答案：C

[解析] 我国货币层次划分的依据是货币的流动性，通常流动性越强的货币层次包括的货币范围越小。

13.

银行存款余额调节表中调节后余额不相等，说明企业或银行账面记录  。

A.肯定有错误

B.肯定没有错误

C.一般有错误

D.一般没有错误

参考答案：C

[解析] 只能说一般有错误，因为未达账项的差错也会引起调节后余额不相符。

14.

重要空白凭证库(库房或金库)的管理员不得领用、使用重要空白凭证。

参考答案：A
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[解析] 重要空白凭证库(库房或金库)的管理员不得领用、使用重要空白凭证。

重要空白凭证库(库房或金库)的管理员不得领用、使用重要空白凭证。

参考答案：A

[解析] 重要空白凭证库(库房或金库)的管理员不得领用、使用重要空白凭证。

15.

垄断竞争长期均衡与完全竞争的一样，都是零利润均衡，因此垄断竞争市场的价格也是最低的。

参考答案：B

[解析]

虽然垄断竞争长期均衡与完全竞争的一样，都是零利润均衡，但是由于垄断竞争厂商的需求曲线是向右下方倾斜的，与平均成本曲线相切于平均成

本下降处，不在它的最低点。因此均衡价格也高于完全竞争市场的均衡。

垄断竞争长期均衡与完全竞争的一样，都是零利润均衡，因此垄断竞争市场的价格也是最低的。

参考答案：B

[解析]

虽然垄断竞争长期均衡与完全竞争的一样，都是零利润均衡，但是由于垄断竞争厂商的需求曲线是向右下方倾斜的，与平均成本曲线相切于平均成

本下降处，不在它的最低点。因此均衡价格也高于完全竞争市场的均衡。

16.

男主外、女主内这一社会分工的合理性，除了社会观念的影响外，劳动市场的性别歧视使得男性在劳动市场更为有利，自小以来教育灌输的理念也

促使男性对可在市场劳动获得回报的人力资本的投资更多。当然，上述情况随着社会经济的发展得到了大幅改善。不过，虽然年轻一代男女的受教

育水平的差异正在缩小，但劳动市场里的性别歧视依然存在。

  下列说法与作者观点一致的是______。

A.劳动力市场的性别歧视没有改观

B.教育领域的性别歧视得到改善
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C.男主外、女主内的社会分工很合理

D.性别歧视阻碍社会经济的发展

参考答案：B

[解析]

A项与“上述情况随着社会经济的发展得到了大幅改善”不符；文段未明确表明作者对“男主外、女主内”这一社会分工合理性的态度，C项不能推

出；D项内容原文未提及。B项可由“年轻一代男女的受教育水平的差异正在缩小”推出。故本题选B。

17.

《梦溪笔谈》是宋代沈括所著，内容涉及诸多领域，总结了我国古代特别是北宋时期自然科学方面的成就，《梦溪笔谈》的文体属于______。

A.笔记类

B.长篇小说

C.短篇小说集

D.史书

参考答案：A

[解析]

《梦溪笔谈》属于笔记类，是宋代沈括所著，内容涉及天文、数学、物理、化学、生物、地质、地理、气象、医学、工程技术、史事、音乐、美术

等诸多领域，总结了我国古代特别是北宋时期自然科学方面的成就，记裁了劳动人民在科学技术上所作的贡献。该书具有很高的学术价值和文学价

值。

18.

【多选题】在商业银行贷后管理中，下列有关抵押品管理的说法，正确的有______。

A.如果银行发现抵押人的行为将造成抵押物价值减少，应要求抵押人立即停止其行为

B.如果银行发现抵押物价值非正常减少，应该及时查明原因，采取有效措施
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C.如果银行发现抵押人无法完全恢复抵押物价值，应该立即停止贷款

D.如果银行发现抵押人的行为已造成抵押物价值减少，应该要求抵押人恢复抵押物的价值

参考答案：ABD

[解析]

如抵押人无法完全恢复抵押物价值，银行应要求抵押人提供与减少的价值相当的担保，包括另行提供抵押物、权利质押或保证。C项表述错误，A、

B、D三项表述均正确。

19.

在金融市场构成要素中，______是最基本的构成要素，是形成金融市场的基础。

A.金融市场主体

B.金融市场客体

C.金融市场中介

D.金融市场价格

参考答案：AB

[解析] 金融市场主体和金融市场客体是构成金融市场最基本的要素，是金融市场形成的基础。

20.

某企业销售产品一批，价款50000元，增值税8500元。货款收到38500元，其余20000元未收，该项业务引起______。

A.收入增加38500元

B.收入增加58500元

C.收入增加50000元

D.资产增加38500元
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参考答案：C

[解析] 增值税不属于企业的收入，在权责发生制要求下，不管物资是否收到，本期实现的收入均应确认为当期收入。

21.

出身布衣、重视经济立法并严惩官员贪污的古代皇帝是______。

A.汉高祖

B.隋文帝

C.唐玄宗

D.明太祖

参考答案：D

22.

从3月下旬到10月上旬，太阳在地球上直射位置的移动规律是：

A.赤道→南回归线→赤道

B.赤道→北回归线→赤道

C.南回归线→赤道→北回归线

D.北回归线→赤道→南回归线

参考答案：B

[解析]

3月21日春分，太阳直射赤道；这一天过后，直射点北移，到夏至6月22日，太阳直射北回归线(北纬23度26分)；这一天以后直射点南移，秋分(9月

23日)时又直射赤道；继续南移，冬至日(12月22日)直射南回归线(南纬23度26分)；以后又北移，重复以上规律。故本题答案选B。
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23.

随着越来越多的西夏文献被发现，越来越多的西夏研究成果公之于世，在西夏的神秘面纱逐渐被______的同时，以西夏文为元素的文创设计产品也

正在年轻人中流行，古老的文字更是______出新的生机。

  填入画横线部分最恰当的一项是______。

A.撕开　焕发

B.撕开　迸发

C.揭开　焕发

D.揭开　迸发

参考答案：C

[解析]

第一空，由“逐渐”可知，“神秘面纱”被取下的过程较为缓慢，“撕开”明显不符合语境，排除A、B。第二空，“迸发”多与“激情”“活力”

搭配，与“生机”搭配不当，且“焕发生机”为习惯搭配，排除D。

24.

依公司性质，公司资本公积金的来源主要有______。

A.超过票面金额发行股票所得的溢价收入

B.公司资产评估后的增值额

C.公司的税后利润

D.公司接受赠予的财产

参考答案：ABD

[解析]

依据公积金的来源标准，可把公积金分为盈余公积金和资本公积金。盈余公积金，是指公司从其税后的营业利润中提取的公积金。故其来源是唯一
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的，即只能是来自公司的盈余。公司的税后利润属于盈余公积金的来源。资本公积金是在公司的生产经营之外，由资本、资产本身及其他原因形成

的股东权益收入。包括资本溢价或股本溢价、资产评估增值、非现金资产股权出资、接受捐赠资产、外币资本折算差额等。A、B、D三项正确。C项

错误。

25.

我国对外贸易领域从货物到服务不断拓展，规模从小到大不断扩大，质量从低到高不断提升。关于对外贸易的说法中，下列各项错误的是______。

A.新中国成立初期，我国确定了“独立自主、集中统一”的外贸工作原则和方针

B.我国在加入世界贸易组织之前，外贸体制改革的着力点，主要是从政府直接管理向间接调控过渡，由指令性计划为主向市场调节为主转变

C.我国加入世界贸易组织后，系统调整、清理原有法律法规，使货物进出口管理实现了法律化和规范化；降低了关税与非关税壁垒，实行国民待遇

原则

D.目前，我国粗放型的贸易增长方式已经得到根本扭转，资源和环境承载能力能够支撑大规模出口

参考答案：D

[解析]

新中国成立初期，我国确定了“独立自主、集中统一”的外贸工作原则和方针，A项说法正确。在加入世贸组织前，我国外贸改革的着力点，主要

是由指令性计划向市场调节为主转变，B项正确。入世后，我国调整法律法规，降低了关税与非关税壁垒，有利于经济发展，C项正确。D项，我国

粗放型的贸易增长方式并未得到根本扭转，脆弱的资源和环境承载能力无法支撑大规模出口，因此，转变经济增长方式，提高对外贸易的可持续发

展能力将是一项长期而重要的任务。故本题选D。

26.

酸奶容易消化吸收的原因是______。

A.酸奶中的脂肪含量高于原奶

B.酸奶口感好，刺激胃肠形成酸性环境

C.酸奶中含有丰富的细菌，能够加快肠道蠕动
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D.发酵过程使原奶中的糖、蛋白质20%左右被分解成小的分子

参考答案：D

[解析]

牛奶中有一种叫做乳糖的成分，乳糖是很难被人体消化吸收的，但是这种成分到鲜牛奶制作成酸奶之后就会被乳酸杆菌分解成“半乳糖”，这个成

分可以直接被人体吸收。故本题答案选D。

27.

新加坡国立大学社会学家波林·斯特劳恩副教授对当地已婚者和离婚者展开的调查发现，恋爱时间较长的夫妻，婚后闹分手的概率会比那些恋爱时

间较短的夫妻低。于是有人得出结论，要想以后的婚姻更稳固，必须延长恋爱时间。

  下列哪项为真，最能削弱上述结论?______

A.恋爱谈得越长，两人结婚的可能性会越低

B.情侣在恋爱期是否深入了解彼此比恋爱时间长短更重要

C.“一见钟情式”的速成婚姻容易破碎

D.恋爱时间长的人，往往会忘记恋爱的目的是婚姻

参考答案：B

[解析]

题干由“恋爱时间长和恋爱时间短的夫妻婚后闹分手的概率不同”得出“要使婚姻稳固，必须延长恋爱时间”的结论。B项指出对彼此的了解程度

是比恋爱时间长短更重要的影响因素，直接削弱了题干结论；A、D两项是无关项：C项加强了题干结论。

28.

下列统计指标中，不能采用算术平均数方法计算平均数的是______。

A.居民收入

B.产品销售量
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